
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svätí Joachim a Anna – čo o nich (ne)vieme? 
 

Anna... koľko dievčat a žien nosí toto krásne meno. Poznáme však                          

aj najslávnejšiu nositeľku tohto mena v dejinách ľudstva – Svätú Annu? Uctievame si ju 

aj v našej farnosti a k jej cti máme zasvätenú kaplnku sv. Anny v Prečíne. Poďme ju a jej 

manžela Joachima trošku spoznať. 

Anna – po hebrejsky „Channa“, znamená „milosť, láska, modlitba“. Svätá Anna 

bola ženou veľkej lásky a cnosti, pochádzala dokonca z kňažskej rodiny z Betlehema. 

Zosobňuje údel ženy, ktorá sa túži stať matkou, no bezvýsledne. A s plačom to 

vyjadruje takto: „Pán ma príliš ponížil“ (JkEv 2,3).  

Nesmieme zabudnúť aj na jej manžela Joachima – po hebrejsky ,,Jehojakim“,    

čo  znamená „Pán pozdvihne“. Podľa apokryfu bol Joachim veľmi bohatým človekom 

(porov. JkEv 1,1). Zisk zo svojich majetkov rozdeľoval na tri diely: jeden dával 

jeruzalemskému chrámu, jeden chudobným a posledný mal pre seba a svoju rodinu.  

Od 4. storočia dodnes sa ukazuje pri Ovčom rybníku v Jeruzaleme miesto, kde 

stál dom Anny a Joachima. Súčasne na tom mieste stojí v poradí tretí kostol. Ich 

spoločný sviatok slávime 26. júla. 

Anna a Joachim boli bezdetní. Zažili preto veľa príkorí, lebo bezdetnosť                

sa pokladala v Izraeli za Boží trest a ľudia otvorene pohŕdali manželmi, ktorí nemali 

potomkov. Po 40 ročnom manželstve sa Joachim v pokročilom veku vydal na púšť,        

kde sa 40 dní a nocí postil, pričom vrúcne prosil o potomstvo. Anna zasa prosila Boha 

vo svojom dome, aby z nej bol odňatý znak neplodnosti. Napokon boli vypočutí. Anjel 

im povedal, že sa im narodí dieťa. A tak vo vyššom veku Anna počala a porodila dcéru     

a dali jej meno Mária, po hebrejsky „Miriam“, čo znamená „Bohu milá“. Bola to              

pre nich veľká radosť, že ich Pán vyslyšal. Joachim priniesol za to obetu z desiatich 

baránkov a usporiadal hostinu. 

30. 07. 
Slávnosť z 26.júla 

Sv. Joachima a Anny 

Počarová  

Hody k slávnosti 

Nanebovzatiu Panny Márie 

13. 08. 

15. 08. 
Nanebovzatia Panny Márie 

- prikázaný sviatok - 

PREČÍN – Annovské hody 
rodičov Panny Márie 

Pokračovanie článku na 2. strane =► 

redakčný tím časopisu 

20. 08. 
Bodiná 

Hodová slávnosť ku cti  

Panny Márie Kráľovnej 

♥ 1/ 2023       ♥ LETO / JESEŇ   ♥ obdobie CEZ ROK II.   

BIRMOVANCI 

   program   

       VYVOLENÝ 

Muzikál 

   Povolanie  

       pápež 

Prvé 

    sväté 

        prijímanie 

Cesta  

  viery 
pre prvoprijímajúce deti 

Čo nás čaká? 

22. 08. 
Preblahoslavenej Panny 

Márie Kráľovnej 
- spomienka - 
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08. 09. 
Narodenie Preblahoslavenej 

Panny Márie 
- sviatok - 

10. 09. 

Slávenie titulu farského kostola 

Narodenia Panny Márie 

PREČÍN – farské hody 

12. 09. 
Najsvätejšieho mena Mária 

- spomienka - 

15. 09. 
Sedembolestnej Panny 

Márie, patrónky Slovenska 
- slávnosť - 

Vážení čitatelia, milí priatelia, drahí farníci! 
 

Nadišiel čas oddychu, letných aktivít a dovoleniek. Treba si však 

odpočinúť od Boha, nášho Otca, Priateľa a Pôvodcu pravej radosti? Čas trávený                   
s Bohom nie je povinnosťou, ani pracovnou aktivitou. Je to vzťah. Jeho intenzita                   
sa buduje práve spoločnými stretnutiami – v modlitbe, rozjímaní či sviatostiach.                    
A keďže nás rodinné či pracovné povinnosti počas školského roka často pohltia, práve 
prázdniny sú výbornou príležitosťou zájsť za Bohom do ticha a pokoja. Využite tento 
čas najlepšie ako viete. Pán Boh si dovolenku neberie, a čo Vy?  

7 8 10 
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Aj chrámu venoval zvieratá na obetu. A tak sa stali rodičmi Panny 

Márie. Keď sa narodila Mária, aby splnili predtým zložený sľub, odviedli 

svoje jediné dieťa do služby do svätyne vo veku 3 rokov. 

Anna je príkladom a povzbudením pre  ženy aj v dnešnej dobe,          

veď poznáme aj z nášho okolia bolesti žien, ktoré túžia po dieťatku a ono 

neprichádza. Nech nájdu oporu, útechu, objatie i nádej práve vo svätej 

Anne. 

Joachim je príkladom pre dnešného muža, ktorému sa zrútilo jeho 

mužské ego. Ten silný, priebojný a nepremožiteľný chlap, bojovník, 

ochranca manželky  je „ponížený“, pretože nevie splodiť potomstvo. Stáva 

sa, že rodina ho považuje za neschopného, v práci sa mu vysmievajú... 

Joachim ale dáva návod dnešnému mužovi ako riešiť svoje neschopnosti.      

Je to v utiahnutí sa na svoju osobnú púšť, prežívať vnútorný život v modlitbe 

k Bohu, v počúvaní jeho hlasu a niekedy aj v odriekaní, čiže pôste. Veď Ježiš 

povedal, že k vyriešeniu niektorých ťažkostí pomôže len pôst a modlitba. 

Nech sú nám títo svätí manželia príkladom krásneho manželského 

života, vernosti, lásky a hlavne spoločnej modlitby a dôvery v Boha. 
KV 

Pokračovanie článku z 1. strany „Svätí Joachim a Anna – čo o nich (ne)vieme?“ 

MODLITBA k svätej Anne 
 

So srdcom plným úprimnej úcty, skláňam sa pred Tebou, slávna svätá Anna. Teba si Boh vyvolil a obľúbil                   
a pre svoje mimoriadne cnosti si sa stala hodná výsostnej Božej milosti: porodiť Sprostredkovateľku všetkých milostí, 
Požehnanú medzi ženami, Matku vteleného Slova, Presvätú Pannu Máriu. Pre túto vysokú priazeň, prijmi ma láskavo, 
ľútostivá svätá Anna, medzi svojich opravdivých ctiteľov. Tvojím ctiteľom chcem byť teraz a ním chcem ostať po celý svoj 
život. Obklop ma mocnou ochranou a vypros mi u Boha milosť nasledovať ťa v cnostiach, ktoré boli krásou a ozdobou 
Tvojho života. Daj mi spoznať moje hriechy a oplakávať ich horkými slzami. Vypros mi naozaj živú lásku k Ježišovi a Márii, 
ako aj verné a stále plnenie mojich povinností. Zachráň ma v živote od každého nebezpečenstva a buď pri mne v hodine 
smrti, aby som prišiel do neba a tam s Tebou, prešťastná matka svätá Anna, chválil Božie Slovo, ktoré sa stalo človekom      
v živote Tvojej prečistej dcéry Panny Márie. Amen. 

KV 

Misijná púť detí v Rajeckej Lesnej 
 

Dňa 13. mája sa animátori z eRka a 13. 
misijného zrnka vybrali spolu s deťmi našej farnosti 
Prečín na celodennú púť detí do Rajeckej Lesnej.              
Už počas cesty autobusom sa animátori venovali 
deťom kreatívnym predstavovaním sa a rozdelili                 
si ich do skupiniek. Tento rok bolo mottom púte 
„Krajší svet s Máriou“. Misijná púť detí bola tento 
rok najmä príležitosťou poďakovať koledníkom 
Dobrej noviny za ich vianočné koledovanie. Program 
tvorilo putovanie, piesne, tance, katechéza, spoločná         
sv. omša a modlenie ruženca. My sme si však 
program obohatili naviac aj krížovou cestou              
na kalváriu a niekoľkými aktivitami. Deti mali radosť,                   
že mohli pomôcť ako každoročne obetným darom, 
ktorým bolo tento rok mydlo. Dostali aj misijné šatky 
bielej farby, ktoré si ihneď hrdo zaviazali. Na záver 
púte sa deti za odmenu občerstvili hranolkami, 
zmrzlinou alebo cukrovou vatou a spoločne sme        
sa duchovne obohatení a plní radostných zážitkov 
vrátili naspäť domov. animátori 13. misijného zrnka 

„Vložte svoju ruku do Máriinej a dajte sa ňou viesť ku Kristovi.“  (Matka Tereza) 
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Z dejín našej farnosti – kaplnka Svätej Anny v Prečíne 
 
Prístup k farskému kostolu v Prečíne je pre kňaza a veriacich veľmi náročný. Najmä v daždivom počasí a v zime. Preto 

už v r. 1758 postavili na vŕšku oproti fare kaplnku sv. Anny, aby veriaci mali cez pracovné dni uľahčený prístup na sv. omšu      
a kňaz v prípade zaopatrovania, najmä v noci, nablízku Sviatosť Oltárnu a olejky na pomazanie nemocných. Biskupský úrad 
dal povolenie na stavbu kaplnky s podmienkou, že prečínsky farár nebude pod nijakou zámienkou celebrovať sv. omšu 
v kaplnke v nedeľu a sviatky. Dnes je tomu už 265 rokov od jej postavenia. 

Kaplnka bola murovaná o rozlohe 2 siahy a 1 stopu x 3 a 1/2 siahy. Z pravej strany kaplnky bola drevená veža               
s dvoma zvonmi. Prístup k zvonom bol odzadu po schodoch, ale mohlo sa zvoniť aj zo zeme, keď sa spustili zvonové povrazy. 
V kaplnke bol jeden oltár postavený už v novom barokovom slohu. V jeho strede bola prekrásna ikona sv. Anny. Na jej zadnej 
strane bol podpísaný autor: „Pinxit Anton Konikovits Solnae 1758“. Nad bohostánkom sa týčil drevený kríž s tŕňovou 
korunou. Bohostánok bol zvnútra pozlátený a zvonku postriebrený. Pred oltárom bola lampa, ale nesvietila. 

Krstiteľnica bola v múre na evanjeliovej strane vo forme skrinky a jej dvierka zdobil obraz Jána Krstiteľa. Kaplnka mala 
klenbu, dve väčšie okná a za oltárom tretie, ktoré bolo menšie. V paramentári za oltárom sa ukladali bohoslužobné 
predmety. Zachoval sa doteraz a je v sakristii, kde slúži aj dnes svojmu určeniu. 

Kaplnku postavili ctitelia sv. Anny miestny farár Adam Christoforský, ktorý zo svojich peňazí financoval hrubú stavbu 
a paramenty, gróf Pavol Balaša, ktorý poskytol na stavbu vápno, tehly a pozlátené cibórium z medi, ktoré je tak urobené,         
že sa môže používať aj ako monštrancia, Juraj Šurába, farár z Podskalia, ktorý dal vyhotoviť oltár. Základný kameň posvätil     
7. júna 1758 Alexander Kostoláni, považsko-bystrický farár a bytčiansky dekan a 26. júla toho istého roku už dohotovenú 
kaplnku posvätil farár z Podskalia Juraj Šurába. Chodník z farskej budovy do kaplnky bol krytý strieškou, takže sa dalo ísť            
z fary do kaplnky suchou nohou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V priebehu desaťročí kaplnku viackrát opravovali, bielili, pokrývali. Všetko je písomne zaznamenané, aj mená tých, 

ktorí práce vykonávali, aj financie, vynaložené na všetky opravy a úpravy, v „Historia parochie Precsinensis I.“ Za zmienku 
stojí leto v r. 1886, kedy v júli urobili generálnu opravu kaplnky, no už 6. augusta zhorela strecha a veža kaplnky. Roztavili       
sa aj všetky zvony. Už 6. decembra toho istého roku kaplnka zažiarila v novom lesku, keď ako posledný úkon bolo zasadenie 
pozláteného kríža na novú murovanú vežu. Taká bola v pláne už pri stavbe v r. 1758, ale pre nedostatok financií ju vtedy 
postavili z dreva. Strecha veže mala tvar pyramídy a merala  10 m. Takže celá veža aj so základom merala 24 m. Na opravu 
kaplnky vtedy prispel nitriansky biskup A. Roškováni sumou 838 florénov a barónka Anna, manželka Armina Popera, hoci bola 
židovka, sumou 100 florénov. Horšie to bolo s pomocou veriacich z Prečína, ktorí odmietli poskytnúť či už ručnú prácu alebo 
povoz. Našiel sa len jeden muž v Prečíne, ktorý pomáhal murárom, aj to len za peniaze. Toto všetko bolo pre nesprávne 
pochopenie komasácie, tak ako sa to uvádza pri životopise farára Juraja Gramantika. V tom čase si veľa vytrpel, lebo vyhorela 
aj fara, a tak nemal kde bývať. Musel sa vtedy uchýliť do školy. 

Dnešnú podobu dostala kaplnka pri poslednej generálnej oprave v r. 1909. Ponechali len múry smerom k Bodine          
a pri veži. Ostatné zbúrali a kaplnku rozšírili do dnešných rozmerov. Svätyňa má rozmery 4,80 m x 4,60 m a loď kaplnky             
8 x 6 m. Pôvodná plocha 26 metrov štvorcových sa rozšírila na 70 metrov štvorcových. Celá úprava stála 7 115 korún. Na vežu 
namontovali vežové hodiny 24. apríla 1904. Urobil tak Michal Stollman z Banskej Bystrice. Ručičky merali 80 cm. Za hodiny 
zaplatil farár   J. Gramantik 600 korún a čiastočne prispeli aj urbári predajom dreva. Hodiny od r. 1929 boli nefunkčné, lebo 
obec odmietla prispievať na vežové hodiny ročne 20 korún. Farár G. Židek s trpkosťou poznamenáva, že dôvodom je 
otvorenie dvoch krčiem v obci Prečín, ktorých majiteľmi boli Pavol Chúpek a Imrich Briestenský. 

O opravu hodín sa postaral až 7. augusta 1995 farár K. Koníček, kedy dal do veže namontovať elektronické hodiny, 
ktoré stáli 29 200 Sk. V r. 1930 dali do veže nové zvony. Sakristiu dal pristaviť v r. 1946 farár L. Ďatelinka. 

Kaplnka sv. Anny s budovou bývalého kina / Rímskokatolíckej školy Rekonštrukcia strechy Bočný krytý vchod od cesty 

interiér 

KV, zdroj: DP Juraja Bunčiaka 
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SEPTEMBROVÉ PRANOSTIKY 
 

 Ak noc chladná je pred Michalom, tuhá zima príde cvalom. 

 Panny Márie narodenie, lastovičiek rozlúčenie. 

 Na svätého Cypriána chladno býva často z rána. 

 Na sv. Václava býva blata záplava. 

 Na sv. Hieronýma sťahuje sa už k nám zima. 

 September — z poľa ber! 

MCH 

Šesťdesiat vyvolených v našej farnosti – príprava na sviatosť birmovania 

 

Príprava birmovancov začala podaním prihlášok v septembri minulého roku. Po niekoľkých 
mesiacoch čakania začali samotné stretnutia. Mnohí birmovanci si prípravu predstavovali ako 
nekonečne dlhé učenie sa poučiek a boli aj takí, ktorí si mysleli, že budú musieť do hlavy natlačiť 
čo najviac informácií a potom písať testy. No príprava pomocou programu Vyvolený je úplným 
opakom. 
 

O programe 
Program vznikol v Spojených štátoch amerických pred niekoľkými rokmi. Jeho základom sú 
videá, pomocou ktorých sa birmovancom prihovárajú moderátori.  Sú inšpiratívne, s hlbokými 
myšlienkami a väčšinou poukazujú na konkrétny príbeh, ktorý sa odohral a má spojitosť              
s Bohom. Každý birmovanec vlastní učebnicu, pomocou ktorej prechádza cez jednotlivé témy.  
Stretnutie začína vždy krátkou modlitbou, po ktorej nasleduje opakovacia hra, teda kvíz,               
v ktorom sú otázky z minulej lekcie. A tak majú birmovanci možnosť preopakovať si,                     
čo sa už naučili. Priamo do témy stretnutia sa dostávame pomocou úvodného článku. Keď sa 
hovorilo o eucharistii, článok obsahoval motivačné slová, prečo by sme sa na sv. omšiach 
nemali nudiť. Téma svadby zase obsahovala slová, ktoré by nevesta a ženích pred oltárom 
hovoriť nemali.  
 

K jadru veci 
Dôležitou časťou každého stretnutia je dvojstránka s názvom „K jadru veci“. S novou témou 
prichádzajú vždy nové príbehy, ktoré pojednávajú o životnej skúsenosti jedného z moderátorov. 
Na základe príbehu sú potom birmovancom kladené otázky, ako by sa oni zachovali v podobnej 
situácii, alebo čo podľa nich mal urobiť daný človek.  
 

Hrdina týždňa 
V príprave na birmovanie sa nezabúda ani na svätých. Každá kapitola obsahuje jedného              
zo svätých, ktorý sa spája s danou témou. Dozvedáme sa o ňom základné informácie ako to, 
kedy sa narodil, alebo aké je jeho patrónstvo. K príbehu o živote svätca je vždy pridaná aj krátka 
modlitba.  
 

Aktivita na doma 
Birmovanci s prípravou určite nekončia len na stretnutiach. Okrem omší si plnia aj takzvané 
výzvy týždňa, ktoré ponúka učebnica. V nich sú v ponuke 3 úlohy, ktoré sú rôznorodé a naozaj je 
z čoho vyberať. Či už sa jedná o ospravedlnenie sa blízkej osobe, rozhovor alebo modlitbu,           
na nasledujúcom stretnutí sa táto výzva vyhodnotí a každý birmovanec povie ako si svoju úlohu 
splnil.  
 

Aj ty môžeš byť VYVOLENÝ 
Sama som jednou z birmovancov a dovolím si povedať, že som z celej prípravy milo prekvapená. 
Stretnutia sú príjemné, často sa rozbehne diskusia na konkrétnu tému. Taktiež ma zaujali             
aj videá či články, ktoré našu cestu obohacujú. Tento program by som odporučila všetkým 
budúcim birmovancom, je naozaj pestrý a na témy prináša pohľady z rôznych strán. 

ABa 
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Slávenie sviatkov Veľkej noci 2023 
 

Veľká noc je najstarším a najvýznamnejším sviatkom kresťanského cirkevného roka, počas ktorého si pripomíname 
umučenie, smrť a vzkriesenie Ježiša Krista. Slávenie Veľkej noci začína veľkou bolesťou. Je ňou umučenie Božieho syna. Boh, 
ktorý je nekonečnou Láskou, posiela svojho milovaného Syna, aby sme boli spasení. A pretože Boh je dokonalý                        
vo všetkom, nikto z nás nikdy nepochopí jeho dokonalú bolesť. Možno si vieme predstaviť dokonalú lásku, ale vieme si 
predstaviť dokonalú bolesť? V každom Veľkom týždni Boh nanovo prežíva tú obrovskú bolesť, keď mu ľudia zabili Jeho 
jediného Syna, lebo im nepasoval do ich plánov a zmýšľania. 

 
Možno sme naučení hľadieť na Boha len ako na prísneho sudcu, ale On je aj milujúcim Otcom, ktorý vo svojej 

dokonalosti ľúbi svojho Syna rovnako ako mňa alebo Teba. A preto dáva to najcennejšie čo má, aby nezahynul nik, kto v neho 
uverí. Dal svojho Syna, aby sme sa my mohli vrátiť domov. Tam, kde máme pripravené miesto od stvorenia sveta. Dal svojho 
Syna, aby mu Jeho nekonečná láska k nám zlomila srdce. Jeho dokonalé srdce však nezostalo zlomené, ale naplnilo sa 
hrdosťou na Milovaného, ktorý až dokonca miloval všetkých. Keď Ho týrali, On to ponížene znášal a neotvoril ústa. Ako 
baránok vedený na zabitie. 

 
Na takúto lásku Syna mohol Boh odpovedať len tak, že mu vrátil život. Ježiš Kristus vstal z mŕtvych! Aleluja! A spolu       

s ním vstane k večnému životu každý, kto uverí v Ježišovo dielo záchrany hriešneho, skazeného človeka a prijme odpustenie 
pre Jeho krv. Boh čaká aj na Teba. Možno sa Ho bojíš, možno Ho nepoznáš, možno si myslíš, že musíš spraviť neviem aké 
skutky, aby si si zaslúžil byť s Ním. Nie, nemusíš! Potrebné je len jedno, uveriť Ježišovi a žiť s Ním. Že nevieš ako začať? Každý 
človek dostáva milosť modlitby. Každý bez výnimky. Kto sa začne modliť a vytrvá, bude spasený, lebo každou modlitbou 
dostane ďalšiu milosť konať dobro. Kto sa nezačne modliť, na toho milosť modlitby stále čaká. 

 
Že sa nevieš modliť? Povedz Mu to. Povedz Mu, že Ho nepoznáš, ale že Ho chceš poznať, Povedz Mu, že sa Ho bojíš, 

ale že Ho chceš milovať . Povedz Mu aj to, keď sa Naňho hneváš. Povedz Mu, že Ti je ľúto, že si Mu zlomil srdce. A ak to 
nevieš povedať, tak aspoň plač. Boh rozumie aj modlitbe bez slov... 

 
Boh potrebuje Tvoju lásku. Obdaruj Ho aj v týchto dňoch. On je v Tvojich bratoch a sestrách - cez nich Mu daj najavo, 

že Ho ľúbiš. 
 

„Ježišu, prosím o srdce, ktoré môže pochopiť, že len láska k nám Ťa viedla krížom svet vykúpiť.  
Odpusť mi, že visíš opustený a sám medzi nebom a zemou a ja som jednou z tvojich rán.“ ABú 

 

ABú 
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Božie milosrdenstvo nech panuje nad nami 
hriešnymi! 
 

Druhá veľkonočná nedeľa patrí Božiemu milosrdenstvu         
a my sme ju spoločne oslávili pobožnosťou v hodinke 
milosrdenstva. 

 
S modlitbou korunky spojil Ježiš jedno všeobecné 

prisľúbenie a štyri osobitné. Všeobecné prisľúbenie vyjadril počas 
zjavenia 22. mája 1937 a zopakoval ho 28. januára 1938 slovami: 
„Keď sa budú modliť túto korunku, rád im dám všetko,                      
o čo ma budú prosiť."  
 

V máji 1938 Spasiteľ tento prísľub doplnil, keď vysvetlil,    
že korunkou si možno vyprosiť všetko, čo je v súlade s Božou 
vôľou. Ježiš je pripravený dať „všetko", čo v spomenutom 
kontexte znamená aj spasiteľné milosti a dobrodenia                      
pre spoločenstvo i pre jednotlivcov. Potvrdenie všeobecného 
prisľúbenia nájdeme aj v skorších zjaveniach z novembra 1936: 
„Duše, ktoré sa budú modliť túto korunku, obklopí moje 
milosrdenstvo v živote. Ó, aké veľké milosti udelím dušiam, ktoré 
sa budú modliť túto korunku. Vzrušia sa hlbiny môjho 
milosrdenstva voči tým, ktorí odriekajú túto korunku." 

 
Svätý Otec Ján Pavol II.  povedal veľmi významné slová: 

„Nič človek tak nepotrebuje, ako Božie milosrdenstvo - tú láskavú 
lásku, spolucítiacu, pozdvihujúcu človeka ponad jeho slabosť            
k nekonečným výšinám svätosti Boha.“ 

 
Nech sa v našom živote odohralo čokoľvek,  

nikdy nie je neskoro začať prosiť o Božie milosrdenstvo,  
lebo náš Boh je Boh verný. On splní, čo prisľúbil. 

KV 

 
„Večný Otče, obetujem Ti Telo a Krv, Dušu i Božstvo Tvojho 

najmilšieho Syna a nášho Pána Ježiša Krista,  
na odčinenie našich hriechov i hriechov celého sveta.“ 

„Pre Jeho bolestné umučenie,  
maj milosrdenstvo s nami i s celým svetom.“ 

           Keď už bol vyčerpaný od hladu, prišiel k nemu diabol a pokúšal ho:  
                    „Ak si naozaj Boží Syn, rozkáž týmto kameňom, aby sa premenili na chlieb." 

              Ale Ježiš povedal: „Je napísané: Človek nebude žiť iba z chleba." 
Potom ho diabol vyviedol na vysoký vrch  
a ukázal mu moc a bohatstvo  
všetkých kráľovstiev sveta a povedal:  
„To všetko mi patrí a môžem rozdávať,  
komu sa mi páči. Vzdaj mi poctu  
a všetko bude tvoje."        Ježiš mu odpovedal: 

        „Je napísané, že jedine Boha  
              máme uctievať a iba jemu máme  
    slúžiť." Potom ho diabol zaviedol  

          do Jeruzalema na vrchol chrámu a povedal:  
          „Ak si Boží Syn, zoskoč dolu. Veď je napísané,  
že Boh prikáže svojim anjelom, aby ťa ochránili,  
a ponesú ťa na rukách, aby si sa nezranil." Ježiš namietol:  
„Ale je takisto napísané, že nemáme pokúšať Pána, svojho Boha."  
Po týchto slovách ho diabol opustil a načas odišiel od neho. MCH 

 

Lk 4, 1-13 

 

Pokúšanie na púšti 
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Slávnosť 1. svätého prijímania 

 

Slávnosť Prvého svätého prijímania je v každej farnosti veľkým sviatkom. U nás v Prečíne sa táto slávnosť konala           
v nedeľu 4. júna o 10:30 hod. vo farskom kostole. Dojímavý bol už samotný začiatok svätej omše, keď do vyzdobeného 
kostola vošiel sprievod pätnástich prvoprijímajúcich detí, na čele s krížom, miništrantmi a s našim pánom farárom i s hosťom 
pánom farárom Stanislavom Štefánikom, ktorý pôsobí vo farnosti Trenčín - Orechové. Do slávenia svätej omše sa deti zapájali 
rozličným spôsobom – čítali zo Svätého Písma, prinášali obetné dary, prednášali prosby či spievali. Po obnovení krstných 
sľubov, vyznaní viery a zrieknutí sa zlého ducha, sa začala sláviť Bohoslužba obety, ktorá vyvrcholila prijatím Eucharistie. Naše 
deti prijali živého Krista v Eucharistii do svojho srdiečka. Na záver svätej omše nasledovalo poďakovanie rodičom, pánu 
farárovi i animátorom, za ich obetavú prácu s deťmi počas celého školského roka. Krásnym gestom bolo, keď deti rozdali 
svojim mamičkám nádherné červené ružičky. Veľkým obohatením pre prvoprijímajúce deti bolo aj to, že ich slávnosť bola 
doprevádzaná krásnym spevom. Mnohé piesne si ešte dodnes doma pospevujú. 

 

Úprimná vďaka patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na príprave a priebehu tejto krásnej slávnosti. 
 

MBu 

 

MCH 

 

Význam 1. svätého prijímania 
Pri Prvom svätom prijímaní sa pokrstený človek sám slobodne a vedome rozhodne, že chce byť kresťanom katolíkom, chce 
patriť do Kristovej Cirkvi a chce sa od Ježiša učiť žiť ako žil on. 

 

Priebeh 1. svätého prijímania 
Počas slávnosti pokrstený vedome a slobodne skladá krstný sľub, v ktorom je zrieknutie sa hriechu, pokušení a Zlého, vyznáva 
vieru v Trojjediného Boha, Cirkev a večný život, a prejaví túžbu žiť ako žil Ježiš a v jeho Cirkvi, aby život človeka zodpovedal 
evanjeliu Ježiša Krista. Na znak toho pristupuje po prvý krát ku svätej spovedi, ktorou toto svoje rozhodnutie spečaťuje,            
a plne sa zúčastňuje na svätej omši. To znamená po prvý krát prijíma Sväté prijímanie, čiže Eucharistiu. Od tejto chvíle je 
začlenený do farnosti, ktorá je miestnym skonkrétnením Cirkvi a už sa podieľa na jej aktivitách, sláveniach, poslaní a službe. 

 

Prvým sv. prijímaním cesta nekončí 
Slávnosť Prvého svätého prijímania nie je len zavŕšenie prípravy, ale predovšetkým začiatok nového obdobia rastu osobnosti 
pokrsteného. Vďaka Eucharistii sa od tejto chvíle začína viac rozvíjať krstná milosť a preniká oblasť vzťahov (rodina, farnosť, 
priatelia, škola, šport, práca) a oblasť poznávania. Toto obdobie zdokonaľovania cez rôzne farské stretnutia a aktivity trvá       
až do prijatia sviatosti birmovania, ktorou sa završuje uvedenie pokrsteného (dieťaťa i dospelého človeka) do kresťanského 
života. 
 

MCH, zdroj: farabystrica.sk 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

Modlitba na druhej strane skaly 
 

Všemohúci a láskavý Bože, Ty si prameňom všetkého 
požehnania, preto Ťa pri tomto kríži - znamení najväčšej lásky, 
obety a víťazstva milosrdného Ježiša Krista - postavenom            
z vďačnosti na Tvoju slávu, prosíme: 
Požehnaj našu prácu, nech dielo našich rúk a nášho umu 
prispieva k spoločnému dobru, aby sme si slúžili navzájom ako 
dobrí správcovia mnohotvárnej Božej milosti; Požehnaj nás, 
naše rodiny, našich blízkych a požehnaj celé Slovensko, aby 
sme sa stali požehnaním jedni druhým. Príď Duchu Svätý        
do našich životov, naplň naše srdcia svojimi milosťami a daj, 
aby sme v Ježišovom mene svetu ponúkli dar svojej pravej 
viery; Vypočuj naše prosby a prosby svätcov nášho národa, 
zvlášť príhovor nebeskej Matky a milosrdne zachráň našu 
krajinu pred všetkým zlom viditeľným i neviditeľným,                        
pred katastrofami, vojnami, pred stratou pravej viery                 
a morálky; Odstráň všetky prekážky, ktoré by mohli byť medzi 
nami a Tebou, aby sme Ťa viac milovali a prijímali od Teba 
pokoj, lásku, radosť, ktoré nám ponúkaš skrze Eucharistiu. Daj, 
aby sme Tvojmu krížu ostali navždy verní. Amen. 

ZM 

 

ZM 

 

Cesta viery pre prvoprijímajúce deti 
 

Schválený projekt našej farnosti, ktorý bol finančne podporený pastoračným fondom Žilinskej diecézy. 
Vďaka tejto finančnej podpore a vďaka ústretovosti nášho pána farára sa 10. júna 2023 podarilo zorganizovať farský výlet 
nielen pre prvoprijímajúcich tretiakov, ale tiež pre ostatné deti, mládež i dospelákov. Autobusom „Babička" sme sa dopravili 
na parkovisko pod pútnické miesto, odkiaľ sme cestou na horu Butkov absolvovali detskú krížovú cestu doprevádzanú 
spevom. Zastavenia krížovej cesty nás vyviedli priamo do Skalného sanktuária Božieho milosrdenstva, kde nás asi najviac 
očarila dominanta vypínajúca sa do výšky – kríž so vzácnymi relikviami – úlomkom dreva zo Svätého kríža, osadeným                
v samom srdci kríža a úlomkom skaly, v ktorej bol Svätý kríž v Jeruzaleme osadený. Na tomto posvätnom mieste sme               
sa posilnili pod rozprestretými rukami našej nebeskej Matky.  
 
V dobrej nálade sme sa premiestnili na najstaršie pútnické miesto na Veľkú Skalku - miesto presiaknuté pokojom, kde sme si 
od pani sprievodkyne vypočuli o živote svätcov Andreja Svorada a Beňadika. Opísala nám areál a samotné jaskyne                    
s kaplnkou, čo sme nakoniec aj sami všetko videli a precítili v tmavých chodbách objektu. Na Malej Skalke odslúžil pán farár 
svätú omšu, do ktorej boli deti opäť aktívne zapojené či už miništrovaním, čítaním Sv. písma alebo spevom. A práve spev 
piesne „Na jazere je veľká búrka, Ježiš so mnou v loďke je“ odprevadil búrku, ktorá sa počas omše prihnala. 
Na spiatočnej ceste bola zmrzlina pre všetkých príjemným prekvapením, za čo vďačíme šoférovi Peťovi.  
 
Vďaka Ti Otče, plní sa Tvoja vôľa... ZM 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KV 

 

Štefan Junas – 20 rokov kňazom 

 

Náš pán farár si tento rok pripomenul veľmi 
milú udalosť. V roku 2002 sa stal diakonom a o rok 
neskôr, presne pred dvadsiatimi rokmi, 14. 06. 2003 
bol vysvätený za kňaza. Jeho kňazská životná cesta 
bola na viacerých miestach, v rôznych farnostiach 
a filiálkach kľukatá, no ako sám s úsmevom spomína 
– veľmi dobrá, milá a zvládnutá s Božou pomocou. 
My sme veľmi radi, že Boží plán priviedol p. farára                  
aj do našej farnosti. Jeho jubileum sme si 
pripomenuli hneď viackrát. V nedeľu 11. 06. mu 
blahoželali a spievali spevokol PRAMEŇ s farníkmi, 
v stredu v deň výročia sa o spevácku vsuvku 
postarala FSk Limbora a nasledujúcu nedeľu 
poďakovanie doplnili veriaci z Bodinej. Pán farár 
v stredu doplnil v homílii aj udalosti a pekné 
momenty zo svojho kňazského života. 
 

9 

Kňaz je ako druhý Ježiš, modlí sa za nás,  
či bdieš alebo spíš. 

Pri svätej omši na oltár Ježiša zvoláva,  
potom s láskou v malej Hostii nám Ho dáva. 

Kňaz je ako otec, ktorý svoje deti chráni a nežne miluje, 
ktorý nás od hriechov našich  neustále rozhrešuje! 

Je ako lekár, ktorý naše duše uzdravuje, 
ktorý nás s našim Bohom Otcom zmieruje! 
Preto sa modlime za kňazské povolania, 
aby nám nechýbali ich stále požehnania. 

Modlime sa za našich kňazov, lebo nám ich treba, 
lebo len s ich pomocou budeme raz hodní neba! 

MCH 

 

Stopy kňaza Štefana... 

 
Diakonát:     14. 06. 2002, Nitra 
 
Presbyterát: 14. 06. 2003, Nitra 
 
2003 – 2005  
kaplán Kysucké Nové Mesto 
 
2005 – 2009 kaplán Lietava 
 
2009 – 2011 kaplán Turzovka 
 
2011 – 2012  
kaplán Považská Bystrica 
 
2012 – 2018  
notár Cirkevného súdu v Žiline 
 
2012 – 2019 administrátor Štiavnik 
 
2019 – 2021 farár Štiavnik 
 
2021 – dodnes   farár Prečín 

MCH, zdroj: dcza.sk 

 

Úprimne Vám prajeme                 

a vyprosujeme, aby Vás Boh 

naplnil svojím požehnaním a dal 

Vám všetky milosti k tomu,         

aby ste verne a horlivo žili svoje 

kňazstvo až do konca a vykonali 

tak veľa dobrého aj pre spásu 

Vám zverených duší. 

To Vám vyprosujú Vaši veriaci! 
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Povolanie pápež – muzikál, ktorý chytí za srdce 

 

Ako sme si tak na skúške spevokolu PRAMEŇ pospevovali piesne na sv. omše, 
pomedzi spev skrsol nápad „a čo keby sme išli zase do divadla?“ V roku 2019 sme 
navštívili muzikál Povolanie pápež a napriek časovému odstupu v nás stále rezonoval 
pozitívny dojem z tohto predstavenia. A tak sme sa vybrali opäť 3. júla 2023, 
tentoraz aj s p. farárom a ďalšími spolupomocníkmi speváckeho zboru do Nitry,        
do krásneho divadla Andreja Bagara. Cestovali sme autobusom, kde sme mali 
možnosť viesť priateľské rozhovory a očakávania od predstavenia. Dorazili sme          
do srdca Nitry, kde nám pán farár milo pripomenul, že sa nachádzame v meste,        
ktoré navštívil aj zosnulý pápež Ján Pavol II., o ktorom predstavenie je a kde pôsobili 
aj solúnski bratia Cyril a Metod, ktorých sviatok sme si v nastávajúcich dňoch 
pripomenuli. Pri vstupe do divadla prišlo zle jednému staršiemu pánovi. Naše žienky 
mu ochotne pomohli a privolali záchranárov. Aj tento skutok vo mne evokoval,           
že sme na správnom mieste a toto predstavenie má svoje odkazy, ktoré fungujú           
už dlho: „Bol si druhý pre druhých, dával si nám druhý dych, skúšal si nás z lekcií 
mať ľudí rád.“ * 
*pozn. redaktora: časť textu piesne z predstavenia Povolanie pápež 

 
Plní radosti sme sa vybrali na svoje miesta a o predstavení môžeme povedať, že bolo 
plné úžasných povzbudení vo viere, motivácií a rád priamo od Jána Pavla II. Textami 
piesní Daniela Heviera myslím, že Boh prejavil naozaj hlboké myšlienky a posolstvá, 
ktoré si zachováme v srdci. Muzikálovou formou decentne a so všetkou vážnosťou 
opísaný život Jána Pavla II., jeho oddanosť Panne Márii a Bohu, jeho služba a kňažské 
skúsenosti v najťažších vojnových časoch aj dnes prinášajú zamyslenie, že keď viera 
vydržala takú dlhú dobu plnú zlých momentov, pretrvá ďalej a je dnes na nás udržať 
ju pri sile. Muzikál je doplnený témou pokušenia diabla, ktorý sa márne snažil zlomiť 
vieru Karola Wojtylu, no on ostal verný Bohu. 

Krásny odkaz nám zanecháva aj záverečná pieseň tohto predstavenia, po symbolickej smrti Jána 
Pavla II.: „On odišiel, keď dosiahol cieľ, veď premohol zánik biednych tiel. Náš veľký kňaz šiel                
na koniec čias a odtiaľ stráži nás. Náš Boží dych vždy porazí zlých a pečať na dielo dáva nám, život 
je dar, vždy premôže zmar, kto blížnym pomáha – nie je sám. Nech je láska, viera, nádej proti 
Satanovej vláde, veď sme všetci v svojej ceste povolaní. Nech je nádej, láska, viera, kto ju má,       
ten neumiera, ona len krehký ľudský život stále chráni. Nech je viera, nádej, láska, povedie nás 
svetom nástrah, buď ako Ján Pavol II. (druhý) – vždy pre druhých, nech aj jeho veľký príbeh            
do našich sŕdc tíško príde, nech sa raz tento príbeh rozhorí vo Vás aj v nás.“ 

Na záver sme sa odfotili s hlavným protagonistom pápeža, p. hercom Jankom Galovičom, ktorý bol dojatý z kytice kvetov, 
milých slov a sám nás povzbudil „šírte tento odkaz viery ďalej, je to niečo nádherné.“ Plní dojmov a emócií sme sa vybrali 
domov. Na záver nám p. farár dal krásne povzbudenie a požehnanie s modlitbou. Pán Boh zaplať za takéto dni! Dal by Pán 
Boh, keby sa v nás tá „viera, nádej a láska“ udržala naveky. MCH 

 

TIP pre VÁS: 
Predstavenie POVOLANIE 

PÁPEŽ  
sa bude pravdepodobne 
hrať už len jednu sezónu,  
tak nepremeškajte túto 

príležitosť!  



Rébusovka: 

 

Tajnička: 

 

Osem 
smerovka: 

 

Poď sa zapojiť do súťaže  
a potráp svoju hlavičku!  
Správne odpovede vypíš 

do žltých rámčekov. 
Správne vyplnenú stranu 
oskenuj/odfoť a pošli na 

precin@fara.sk. 
Sem vypíš svoje meno a adresu: 

____________________________ 
Správni riešitelia úloh z vianočného čísla: 

Peter Babínec, Peter Kľúčik, Maroško 
a Lenka Rakytovci, Katarína Mičková 

Prihláste sa prosím u p. farára ohľadom odmeny.  

V tajničke sa nachádza meno biblickej postavy/postáv.  
Kto to bol? ______________________________________________ 

 

Šifrovačka: Čo povedal o lekároch Ježiš v Lukášovom evanjeliu?  
 

) 
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18. 

20. 



1723 – Rukopis prečínskeho farára 
Jána Száodovského v archíve krstov 

(300 rokov dozadu) 
 

Rok 1568 – Prečín ako obec s 13 usadlosťami bola zapísaná ako filiálka Považskej Bystrice (455 rokov), 
Bodina na zozname farností a filiálok Trenčianskej župy chýbala úplne 
 

Rok 1633 – pristavaná krstiteľnica vo farskom kostole  (390 rokov) 
 

Rok 1668 – postavenie súčasného kostola v Bodine (355 rokov) 
 

Rok 1728 – vybudovaný bohostánok vo farskom kostole (295 rokov) 
 

Rok 1758 – postavená pôvodná kaplnka sv. Anny (265 rokov) 
 

Rok 1763 – zomrel vo veku 49 rokov oficálne písomne potvrdený prvý prečínsky katolícky farár Ján Rozboril, 
pochádzajúci z Gbelov. (260 rokov) 
 

Rok 1823 – zrušenie kontraktu medzi farnosťami Prečín a Domaniža o odklonení filiálky Lednice do Domaniže, 
za čo dovtedy 28 rokov dostával Prečín príspevok od Domaniže raz ročne 60 florénov a organista 10 florénov 
(200 rokov) 
 

Rok 1813 – Do Štiavnika bol pridelený ako správca farnosti kňaz pochádzajúci z Prečína Ján Chudý,                  
kde pôsobil následne 28 rokov (210 rokov). Narodil sa v roku 1770.   
Presne 40 rokov pred jeho narodením sa narodil kňaz Andrej Fedora, tiež pochádzajúci z farnosti Prečín 
(pôsobiaci v Domaniži) 
 

Rok 1843 – uzavretie kostola pre odpadnutý kus omietky z klenby, obnovené sv. omše až o 15 rokov neskôr, 
kedy prebehla generálna oprava muriva, omietok a klenby kostola 
(180 rokov) 
 

Rok 1958 – Vo funkcii „vicarius substitus“ (zastupujúci správca farnosti) Albert Hedera bol príslušníkmi ŠTB 
odvedený do väzby na 24 rokov (vo väzení bol až do amnestie celých 10 rokov). Bol obžalovaný za to,               
že v čase Slovenského štátu bol duchovným vodcom (špirituálom) Hlinkovej gardy v Považskej Bystrici            
a že mal k nim príhovory a meditácie. Vina mu nebola nikdy priznaná a po smrti dostal titul „monsignor“.  
(65 rokov)   

Zaujímavé výročia a pamätné udalosti z našich kroník 
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